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Ne face mare plăcere să anunţăm apariţia recentă a 
cărții unei colege: „Cancere digestive”.

Această lucrare este dedicată unui capitol foarte 
actual de patologie, deoarece mutaţiile din stilul de viaţă 
al omului modern au condus la creşterea frecvenţei bolii 
neoplazice, inclusiv a tumorilor maligne digestive. 

Autoarea şi-a dedicat mulţi ani din viaţă studiului 
cancerelor digestive, cu predilecţie cercetării epidemiolo-
giei acestora şi a metodelor de depistare populaţională şi 
de profilaxie. De aceea putem spune că avem de a face cu 
o încununare a unei activităţi tenace şi susţinute la cel mai 
înalt nivel.

Impactul major al cărţii este girat de două perso-
nalităţi care au elaborat o prefaţă extensivă: Prof. Petru 
Mircea, care reprezintă poziţia gastroenterologului şi dr. 
Magda Petrescu, anatomopatolog, reprezentând poziţia 
diagnosticianului patolog.

Cartea este structurată în două capitole mari. 
Capitolul I prezintă epidemiologia cancerelor diges-

tive din România şi din străinătate. Aici sunt introduse 
exhaustiv statisticile recente şi datele din studii personale.

Capitolul II este mai cuprinzător, deoarece prezintă 
în 9 subcapitole distincte factorii de risc şi strategiile de 
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screening şi profilaxie ale principalelor cancere digestive, 
după criteriul topografic: cancerul esofagian, gastric, de 
intestin subţire, colon şi rect, ficat, căi biliare, pancreas. 
Ultimele două capitole sunt dedicate unor tipuri de tumori 
cu caracter special, individualizat: stromale (GIST) şi 
neuroendocrine.

Pentru realizarea acestei cărţi, autorul principal a 
mobilizat şi alţi reputaţi specialişti. Astfel, Prof. Monica 
Acalovschi a scris (împreună cu dr. Florentina Mihalache), 
capitolul de cancere biliare. 

Lucrarea este foarte bine documentată şi foarte 
densă. Este scrisă accesibil şi clar, cu numeroase tabele şi 
ilustraţii. 

De aceea, considerăm că această carte îşi atinge 
scopul, acela de a disemina cele mai noi cunoştinţe despre 
epidemiologia tumorilor digestive.

Totodată, lucrarea impune şi la noi standarde prac-
tice foarte utile, atât generalistului, cât şi gastroenterolo-
gului. Acestea decurg din medicina bazată pe dovezi, aceste 
strategii oferind speranţa că se va reuşi scăderea incidenţei 
tumorilor maligne ale tubului digestiv, ale ficatului, 
pancreasului şi căilor biliare.
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